



中国供销合作社
CHINA CO-OP

牢记嘱托再出发

奋力开创新局面

奋进新征程 建设新供销

——四川省供销社“二次创业”在行动

备足货源 确保质量

四川省供销社系统全力保障春耕农资供应

成都市供销社

为认真落实中华全国供销合作总社、四川省供销社关于全力保障春耕农资供应工作要求，进一步保障成都市农业生产特别是春耕生产期间供销社系统农资有效供应，近日，成都市供销社组织召开全市供销社2022年保障农资供应工作视频会议。成都市供销社监事会主任高国军出席会议并讲话。

会上，青白江区供销社、温江区供销社、郫都区供销社、龙泉驿区供销社围绕如何有效保障农资供应作了交流发言，成都市供销社法规处对全市供销社系统依法依规开展经营管理工作进行了培训授课，高国军对当前及今后一个时期全市供销社系统农资供应保障工作提出了工作要求。他强调，一是要提高政治站位，增强做好农资保供工作的责任感；二是要强化产销服务，通过多渠道确保农资供给，多元化开展农资配送，加强农资经营网点管理等方式，高质量保障春耕农资有效供应；三是要加强组织管理，建立健全农资保供稳价工作机制，加强工作宣传引导，确保农资保供任务落地落实。

谭为光 文/图



绵阳市三台县供销社

近日，四川省绵阳市三台县供销社主任何显军、副主任何修勇、监事会主任王宏伟带领相关股室负责人、农资企业负责人深入到下属的农资企业连锁经营网点、配送中心、基层供销社检查春耕及大春农业生产资料储备情况。

为确保春耕农业生产资料保供稳价，三台县供销社早谋划，在春节前召开农资企业负责人会议，落实储备任务，积极组织系统企业筹措资金，广泛组织货源，备足了今年春耕农资商品，确保春耕农资供应；早培训，在一、二月份就开展农资科技培训，送农资科技下乡；早检查，确保农资商品质量，做到供销社系统所经营的农资商品不能出现任何质量问题。

据统计，系统内三家农资企业到目前已购进各类化肥20645吨，销售10479吨，库存23985吨，其中：碳铵库存4885吨；磷肥库存4680吨；尿素库存6600吨；复合肥库存7820吨。各类农药库存1806.02吨，库存量已达过去大春销售量的70%以上，能保证春耕及上半年农业生产供应。

黎丁瑜

为办好2022年春耕农资供应工作，近日，成都市龙泉驿区供销社依托成都龙泉嘉禾农资有限公司，着力采取五大举措，全力投入保供、备春耕、稳物价、惠民生等各项工作。

畅通供需渠道 确保农资储备“供得上”

自去年以来，部分农资商品价格上涨。面对新挑战与新机遇，龙泉驿区供销社自2021年底起，提前筹备农资淡储旺供，截至2022年2月底，向区内外各农资零售店、农民专业合作社、种植基地销售配送优惠价农资1600余吨；目前库存农资500余吨，从厂家订购农资2000余吨，公司仓库及区内各农资网点备货充足。多渠道筹措资金，向银行抵押贷款385万元，借用企业发展资金300万元，满足春耕备耕农资经销资金周转需求。

目前，嘉禾农资公司肥料供应占全区市场50%左右，肥料价格较同等市场价格优惠150元-200元/吨，真正做到平抑市场价格，保障农资供应不脱销、不脱档、不误农时。

内江市供销社

农时不等人，春耕正当时。为打赢春耕备耕“抢时战”，近日，内江市供销社主动担当作为，多措并举做好农资供应和储备工作，切实发挥维护农资供应安全稳定的“压舱石”作用。

保供应，稳价格。一是开展化肥储备，加强储备监管，确保春耕旺季农资供应正常有序。为完成全市化肥商业储备1.88万吨任务，去年10月以来，全市供销社公开选择7家企业承担化肥商业储备任务。2月底，全市系统化肥库存2.71万吨，达到储备考核要求。二是适应市场新形势，对农资市场货源情况、储备情况、价格趋势、生产需求变化等进行综合分析研判，在保持必要库存的前提下，尽量做到以销定购，快进快出，降低风险，确保农资市场供需平衡、结构合理。去年10月以来，全市系统调入化肥6.7万吨，占全市春耕备肥的80%，供应化肥5.5万吨，目前库存2.71万吨，充分保障全市春耕生产。三是要求供销社系统农资公司合理定价，让利于民，严禁囤积居奇、哄抬价格、串通涨价等违法违规行为，稳定农资价格。从去年11月以来，全市供销社系统农资公司化肥批发价格环比波动幅度在±4%以内。

严品控，树品牌。一是建立农资商品质量保证金制度，健全进货质量验收制度，建立进、销货台账，完善商品购销记录，严把农资进出货关、储存关、销售关，确保产品质量。二

是增强品牌意识，督促供销社系统农资企业增强责任担当，坚持诚信经营，树立“供销农资、放心农资、绿色农资”的良好品牌形象。三是积极配合市场监管局等部门，排查农用生产物资品牌品质、产品来源、有效期等信息，防止假冒伪劣农资商品流入供销社系统农资企业及经营网点。

强服务，增实力。一是加强农资县域流通服务网络建设，打造规范性农资网点，标准化庄稼医院，发挥供销社系统经营服务网络优势，不断提升农资供应服务质量。目前，全市系统建设农资配送中心43个，农资网点1400余个。二是创新经营配送模式。农资企业按照“统一标识、统一品牌、统一价格、统一配送、统一管理”的“五统一”模式，运用电话、微信、QQ等手段，积极开展电话预约、网络预约、线上指导等远程服务；基层网点实施直接配送，把农资送到田间地头，打通农资流通“最后一公里”。三是积极开展农业生产技术培训咨询，推广新产品、新技术，指导农民科学种植，加大对农业生产的耕、种、管、收、加、储、销等环节开展托管服务，不断满足农业生产发展的多类型、多样化服务需求，增强供销社为农服务能力、实力。2021年，全市供销社系统开展多形式、多层次培训800余人次，为今年春耕生产提供技术支撑。今年1月，全市系统土地托管面积10万亩，统防统治5100亩次，农机作业5100亩次。

阳陈

创新营销方式 推动农资供应“跟得上”

以嘉禾农资公司为主，两个中心基层供销社为辅，成立3个农资工作小组，利用微信、短视频等新媒体宣传农资供应业务。为避免农户聚集购买农资商品，通过电话预约、微信订购等方式采取“线上+线下”融合销售模式，向区内外客户提供预约自提和送货上门服务，协调运输车辆把农资直接销售至农资网点，减少流通环节，打通为农服务“最后一公里”。

强化质量监管 实现农资质量“过得硬”

常年和中化化肥等国内知名农资企业开展合作，畅通优质农资供应渠道；利用农资溯源体系，做到来源可查询，去向可追溯；严把入口关，坚决杜绝假冒伪劣农资产品进入供销社经营网络；加强农资网点管理，与各类农资网点签订经营农资质量责任书，不定期开展农资质量安全检查；积极配合相关部门开展农资打假专项行动，维护农资市场正常秩序。

坚守为农初心 促进农资服务“干得实”

加强农资市场动态监测预警，及时掌握市场消费需求和价格变化，避免农资商品价格大幅上涨；加强行业自律，开展诚信经营；组织放心农资下乡进村活动，宣传农资政策，积极推广使用有机化肥、低残留农药，引导农户合理用肥用药；免费向农户提供农资使用全程技术指导服务。

拓宽经营范围 力争农资产品“卖得好”

逐步推动农资供应和农业技术服务向外发展，将区外重点市场交给销售经验丰富、业务能力较强的工作人员负责，制定区外销售业绩激励机制，激发业务员开拓区外市场的积极性和主动性；压缩优质商品价差，增强区外市场的竞争力，销售服务范围扩大到遂宁、乐至、资阳、简阳、雅安等地。

截至2月，发展区内外农资网点共计70余家。

张冉

做实两项改革“后半篇”文章

绵阳市领导一行到盐亭调研

□余玲 本报记者 王金虎

近日，四川省绵阳市委书记王华蓉一行到盐亭县调研基层供销社示范社建设工作。在盐亭调研时，王华蓉一行深入玉龙镇供销社（盐亭县供销社为农服务中心），听取县供销社负责人落实省、市两项改革“后半篇”文章要求，在市供销社指导下，探索市（供销社）、县（供销社）、镇（党委政府）、村（集体经济组织）“四级共建”新型基层供销社，与集体经济“消薄”行动有效衔接模式的汇报，实地查看玉龙镇基层供销社经营办公场所、农业社会化服务机械设备、农资储备、县域特色农产品等。

王华蓉高度肯定绵阳供销社

“四级共建、根植基层”的运行模式。她指出，该模式的立足之本就是服务“三农”，而且还在服务“三农”的生产过程中培育发展了集体经济，形成了绵阳的品牌特色，这是供销社服务基层的很好路径。

王华蓉强调，绵阳供销社在改革中不能偏离服务“三农”这个主业，要找到自己在市场经济发展中的位置，不断完善自身网络、平台建设，拓宽跨区域订单农业、农资、农技服务，希望绵阳供销社继续边做边探索，在服务中融入“三农”大局，增加村集体经济收益，做实两项改革“后半篇”文章，助推村集体经济“消薄”行动。

他山之石

3月11日，吉林省长春市全市小区（村）、单位实行封闭式管理。为了保障长春市居民日常生活物资供应，长春市供销社系统火速联系区域内可供货的厂商和蔬菜基地，积极组织货源调配，通过丰农惠民驿站开展社区配送服务，建立了稳定畅通的生活物资保障渠道。

为了保障全市居民日常生活物资供应，长春市区内所有驿站的仓库都提前做好准备了。“长春市供销社通过和各大农贸市场进行对接合作，对外积极调配蔬菜、水果等生活物资，实现原产地直供，除保障丰农惠民驿站的货品供应外，还向市内各大超市进行供货，确保全市货源供应充足。”长春市供销社主任刘金岩介绍。作为长春市重点物资保障单位，市社下属的长春78线果品市场及时启动防疫、保供应急预案，全力以赴保障春耕百姓“果盘子”，供应充足，品类丰富，价格稳定。通过产地直供的方式，保障货源及时供应，同时还保障了商品价格，丰农惠民驿站所有的商品均低于市场价20%。

3月10日上午9点，长春绿园区金色欧城社区丰农惠民驿站内不断传来接单提示音，大厅的配货和配送人员早已忙碌了起来，将打包好的食品、生活用品装上配送运输车。为避免各隔离点交叉感染，丰农惠民驿站为每一个封闭隔离小区物资配送配备专属封闭厢式货车和随车配送人员3人。“我们每天从凌晨3点忙到晚上12点，第一波配送时间从早上7点开始，没有任何配送费用，400多名工作人员随时待命进行货物分拣和配送，老百姓有任何需求我们都能满足。”长春市供销社丰农惠民驿站总经理刘双良介绍。

绿园区金色欧城小区自3月5日起实行封闭隔离，社区的供销社服务站立即转变为保障行动的专属服务站，迅速开通线上服务专用通道，在第一时间成立了“抗疫保供行动组微信群”，通过无接触配送的方式将物资送到居民家中。

“我们通过和社区合作，共同为老百姓建了微信群，每一天我们会在群里更新我们的商品清单，所有不能出门的老百姓都能在线上小程序下单水果、蔬菜、肉类、鸡蛋、冷冻货等日常生活物资，经过分拣分仓后，一刻钟内货品将会配送到老百姓家中。”刘双良介绍。针对不会使用线上下单的老年人，驿站工作人员为他们提供点对点的专属服务，并积极扩充驿站客服组，24小时为所有封闭隔离小区居民解决售前、售中、售后等问题，为全市封闭小区的隔离家庭提供及时有效的服务。

“我们现有的16个驿站都投入到了社区配送服务中，仅欧城社区的驿站，高峰的时候能接到2000多单，最少的也有300多单，此外我们还建立了流动驿站，通过货运车以流动的方式进行定点配送，并且流动驿站还一直在增加开设中。”刘双良介绍。目前，长春市供销社丰农惠民驿站全市范围内共设立了79个物资投放点，由3个仓库储运，提供货品1200余种，覆盖居民47635户。数据仍在增加，米面粮油日交易量200余吨、水果日交易量500余吨，蔬菜日交易量700余吨。

除了保障日常生活物资供应，长春市供销社对系统企业所属各农资经营网点及各生活用品供应户也加大了检查力度，配合政府有关部门做好市场保供稳价工作，自觉维护良好的市场秩序。目前各经营网点商品价格合理稳定，货源畅通，物资充足，种类丰富，尽全力保证春耕生产、居民生活不受疫情影响。

据中华合作时报

吉林省长春市供销社 产地直供「无接触配送」丰农惠民